

ПРОЛТИАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленин-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 204 (3607)

Суббота,  
20 октября  
1945 г.

Цена 20 коп.

Творческая сила советской демократии ярко выступает сейчас, в дни, когда все силы народа обращены к задачам мирного строительства. Уверенно и бодро глядит вперед наш народ, зная, что он пожнет плоды своей всемирно-исторической победы, что мы сумеем быстро залечить раны, нанесенные войной, что еще ярче расцветет свободная, счастливая, зажиточная и культурная жизнь на советской земле.

(«ПРАВДА»)

## СИЛИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ

Наша страна — на краю великих исторических событий — годовщины Октябрьской социалистической революции и выборов Верховный Совет СССР. Эти события определяют направление политической работы в мас-трудящихся.

Там, где агитаторами повседневно руководят, где партийные организации идут в ногу с жизнью, то политическое чутье, — там качество политической работы в мас-трудящихся стоит на высоком уровне и отвечает духу времени.

Пластового инженера на шахте «Буринка» тов. Мезенцева часто можно видеть в кругу рабочих-шахтеров. Он или читает им газеты, или проводит беседу о текущих событиях. Тов. Мезенцев одним из первых среди агитаторов шахты организовал среди горняков изучение «Положения о выборах».

Агитатор помощник начальника шахты № 3 на шахте «7 Ноября» тов. Хромыкин ведет действующую агитацию за развертывание предоктябрьского социалистического соревнования.

Недавно партийная организация этой шахты собрала совещание агитаторов, нацелила их на трепещущие темы, дала им направление в работе.

Однако не везде на шахтах и предприятиях политическая агитация поспевает за событиями. Да гладь на шахте «А» (секретарь парторганизации тов. Зуев). Ни устной, ни наглядной агитации, отражающей подготовку к октябрю и предстоящим выборам Верховный Совет, здесь не бывает. Парторганизация даже попытки не сделала собрать агитаторов. Да и знает ли она их?

Неудовлетворительно работает производство агитаторов на шахте Ем. Ярославского (секретарь парторганизации тов. Лыгин), на шахте «Полысаевская» (секретарь Гладкий).

Большинство партийных организаций шахт растеряло агитаторов. Удивительством тому печальный, но удивительный факт: трижды срывается общегородское совещание агитаторов из-за неявки людей.

Агитатор должен быть душой любой бригады, участка. Каждое выступление, беседа должны вызывать слушателей, находить в душе горячий отклик, вызывать практические действия. С цифрами и фактами в руках агитатор должен бороться за выполнение предоктябрьских социалистических обязательств, разъясняя в то же время «Положение о выборах», рассказывая трудящимся об их великих политических правах и обязанностях перед матерью-Родиной.

Политическая агитация в мас-трудящихся должна сейчас развернуться с новой силой, и сделать это — священный долг каждой партийной организации.

## Страна начинает подготовку к выборам в Верховный Совет СССР

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии

### Об избирательных округах по выборам в Совет Союза

На основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

В том числе:

#### Кемеровская область

166. КЕМЕРОВСКИЙ избирательный округ (центр — г. Кемерово). Г. Кемерово и Кемеровский район.

167. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ избирательный округ (центр — город Ленинск-Кузнецкий).

Г. Ленинск-Кузнецкий и районы: Ленинск-Кузнецкий, Титовский, Топкинский и Крапивинский.

168. СТАЛИНСКИЙ избирательный округ (центр — г. Сталинск).

Г. Сталинск и районы: Мысковский, Таштагольский и Кузнецкий.

169. ПРОКОПЬЕВСКИЙ избирательный округ (центр — г. Прокопьевск).

Г. Прокопьевск, Осинники и районы: Прокопьевский и Кузнецкий.

170. КИСЕЛЕВСКИЙ избирательный округ (центр — г. Киселевск).

Г. Киселевск, Белово, Гурьевск и районы: Гурьевский, Беловский и Киселевский.

171. АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ избирательный округ (центр — г. Анжеро-Судженск).

Г. Анжеро-Судженск, Тайга и районы: Анжеро-Судженский, Юрьевский и Яшкинский.

172. МАРИИНСКИЙ избирательный округ (центр — г. Мариинск).

Районы: Мариинский, Тяжинский, Ижморский, Чебулинский, Барзасский и Тисульский.

### Магнитогорский доменщик А. Л. ШАТИЛИН — кандидат в Центральную избирательную комиссию

МАГНИТОГОРСК, 17 октября (ТАСС). 16 октября во всех цехах Магнитогорского металлургического комбината состоялись собрания рабочих, обсудившие вопрос об участии металлургов в избирательной кампании.

На собрании коллектива доменщиков было внесено предложение рекомендовать в состав Центральной избирательной комиссии кандидатуру знатного доменщика комбината Алексея Леонтьевича Шатилина.

Выступивший на собрании горновой тов. Андреев охарактеризовал Алексея Леонтьевича Шатилина как верного сына большевистской партии, передового производственника, который прошел путь от горнового до лучшего мастера. Тов. Шатилин за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны, за отличное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны был награжден двумя орденами Ленина.

Кандидатура тов. Шатилинаши-

роко обсуждалась и в других цехах Магнитогорского комбината. Бригадир электриков проводил штабесовский пеща тов. Гольдин, поддерживая кандидатуру тов. Шатилина, заявил:

— Товарища Шатилина я знаю как замечательного мастера домны, патриота советской Родины. Алексей Леонтьевич затратил много сил и энергии на воспитание молодого поколения доменщиков. Я призываю всех рабочих нашего цеха голосовать за кандидатуру товарища Шатилина.

Кандидатура А. Л. Шатилина была единодушно выдвинута коллективами всех цехов Магнитогорского комбината.

В эти дни магнитогорцы работают с большим творческим подъемом.

Во всех цехах Магнитогорского комбината с каждым днем все шире развертывается соревнование в честь 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

### В ЦК профсоюза работников политпросветучреждений СССР

Президиум ЦК профсоюза работников политпросветучреждений СССР выдвинул от профсоюза работников политпросветучреждений СССР кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР активного члена этого профсоюза, видного работника центрального государственного аппарата тов. Н. Н. Шатилина.

Творческая сила советской демократии ярко выступает сейчас, в дни, когда все силы народа обращены к задачам мирного строительства. Уверенно и бодро глядит вперед наш народ, зная, что он пожнет плоды своей всемирно-исторической победы, что мы сумеем быстро залечить раны, нанесенные войной, что еще ярче расцветет свободная, счастливая, зажиточная и культурная жизнь на советской земле.

(«ПРАВДА»)

Центральный Совет Осоавиахима СССР выдвигает в состав Центральной избирательной комиссии трижды Героя Советского Союза А. И. ПОКРЫШКИНА

Президиум Центрального совета Осоавиахима обсудил вопрос о выдвижении своего кандидата в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Выступивший на заседании генерал-майор авиации П. П. Кобелев предложил кандидатуру бывшего воспитанника осоавиахимовского аэроклуба, ныне трижды Героя Советского Союза гвардии полковника Александра Ивановича Покрышкина.

Представитель военно-воздушных сил Красной Армии генерал-полковник авиации Н. С. Шиманов, характеризуя тов. Покрышкина, рассказал о жизненном пути прославленного советского летчика-патриота, в прошлом рабочего сибирского завода комбайнов.

— С 1939 года тов. Покрышкин, успешно закончивший Ачинскую летнюю школу, не расстается с боевым самолетом. Свой боевой путь на фронтах Великой Отечественной войны Александр Покрышкин начал будучи заместителем командира эскадрильи истребителей, а закончил войну в звании

гвардии полковника — командира авиационной дивизии.

В ожесточенных битвах на Кубани, в Донбассе, в Крыму, в сражениях за Новороссийск и Краснодар, Таганрог и Мариуполь Покрышкин показал себя отважным и смелым воином, мастером воздушного боя.

За время Великой Отечественной войны он совершил 600 боевых вылетов и лично сбил 59 вражеских самолетов.

Правительство и партия высоко оценили подвиги выдающегося советского летчика, верного сына Родины. Грудь Александра Покрышкина украшают сейчас три медали «Золотая звезда», два ордена Ленина, два ордена Суворова 2-й степени, три ордена Красного знамени и четыре медали.

Президиум Центрального совета Осоавиахима единодушно решил выдвинуть Александра Ивановича Покрышкина кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР.

(ТАСС)

ВЦСПС выдвигает кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии председателя ВЦСПС тов. В. В. КУЗНЕЦОВА

16 октября состоялось заседание президиума ВЦСПС совместно с председателями центральных комитетов профсоюзов, обсудившие вопрос о выдвижении от ВЦСПС кандидатуры в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР.

С сообщением по этому вопросу выступил секретарь ВЦСПС тов. Сидоренко, отметивший выдающееся значение предстоящих выборов в Верховный Совет Союза ССР.

— В соответствии с Конституцией Союза ССР и статьей 36 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», — говорит тов. Сидоренко, — профсоюзы имеют

право выдвигать своих представителей в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет Союза ССР второго созыва.

Секретарь ВЦСПС т. Соловьев вносит предложение выдвинуть тов. Кузнецова В. В. кандидатом от ВЦСПС в состав Центральной избирательной комиссии.

Участники заседания единодушно поддержали это предложение. Президиум ВЦСПС решил выдвинуть кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР председателя ВЦСПС тов. Кузнецова Василия Васильевича.

(ТАСС)

От Московской коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. ПОПОВА

Московский комитет ВКП(б), обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет ССР выдвинул тов. Попова Георгия Михайловича, секретаря

Московского областного и городского комитетов ВКП(б), кандидатом в состав Центральной избирательной комиссии от московской коммунистической организации.

(ТАСС)

# Больше товаров ширпотреба трудающимся!

В дни войны многое недоставало трудящимся для благоустройства своего быта: обуви мебели, посуды, одежды. Да это и понятно. Все силы народа и страны были направлены на снабжение фронта, на разгром врага. И советские люди с полным сознанием совершающего долга переносили лишения и трудности.

Сейчас, в дни мирного развития, партия и правительство уделяют особое внимание улучшению материального и культурного благополучия трудящихся. Мастерские и артели местной промышленности переходят на обслуживание индивидуального заказчика, предприниматели расширяют цехи, производящие товары широкого потребления. Дело в том, чтобы задача, поставленная перед партийными и хозяйственными организациями, выполнялась быстрее и лучше.

В магазинах нашего города почти невозможно приобрести табурет или скамью, деревянное корыто, стиральную доску, гончарную посуду, хорошую зубную щетку, добротачественные пуговицы. В ремонтных мастерских месяцами не выполняются заказы трудящихся на починку обуви и одежды.

Особенно плохо работают артели горпромкомбината. Мы уже писали о недоброкачественности выпускаемой ими продукции. Здесь плохо внедряют механизацию, плохо готовят кадры мастеров и квалифицированных рабочих.

Необходимо улучшить работу цехов ширпотреба и на мясокомбинате, увеличить выпуск хозяйственного мыла, изделий из отходов меха, лечебных препаратов.

Неплохо перестраивают свою работу артели горпромсоюза. Однако качество продукции и здесь вопрос еще нерешенный.

В городе есть все возможности увеличить выпуск товаров ширпотреба. Важно лишь к этой задаче отнестись по-большевистски и разрешить ее по-большевистски.

## Проявлять инициативу

На мясокомбинате имеются большие возможности для изготовления товаров широкого потребления. Но этих возможностей комбинат полностью не использует и не выполняет намеченных планов. Для оправдания невыпуска той или другой продукции находятся всевозможные причины: то рабочий силы нет, то станки исправны, то нет материалов. Однако мер для устранения недостатков почти не принимается никаких.

В этом году мясокомбинат должен был выпустить для населения города 100 центнеров хозяйственного мыла, а за 9 месяцев выпущено меньше половины. Основной причиной невыполнения плана по выпуску мыла руководители мясокомбината считают отсутствие каустической соды. Здесь ждут, когда им привезут откуда-то сюда, но пошевелиться сами не желают.

Для изготовления пуговиц на комбинате достаточно материала, есть специальный цех с необходимым оборудованием, но план выпуска пуговиц не выполняется.

Хуже всего обстоит дело с изготовлением меховых изделий — шапок, тапочек, рукавиц и т. д.

Большое недовыполнение плана по медицинским препаратам. Например, оварина мясокомбинат за год должен выпустить 3000 флаконов, а за 9 месяцев дал только

750 флаконов. Лишь на одну треть выполнен план по выпуску жидкого спермина.

Лучше дело обстоит с изготовлением сухого и жидкого гематогена. Его изготавливают в достаточном количестве, и план выполняется. Но за последнее время городское аптечное управление не выбирает всю эту продукцию. По заявлению работников аптеки гематоген «затоваривается», его не покупают, а что сделала аптека, чтобы распространить этот ценнейший лечебный препарат? Да ничего. Большой недостаток, что мясокомбинат не расфасовывает гематоген и он отправляется в аптеки в больших бутылях, это затрудняет его распродажу.

Изготавливаются на комбинате и другие медицинские препараты. Недавно здесь начали приготовлять лечебный препарат мамина.

Качество медицинских препаратов хорошее, но остальные изделия оставляют желать много лучшего. Низки по качеству роговые и костяные пуговицы.

Сейчас на мясокомбинате новое руководство и ему следует обратить серьезное внимание на изготовление товаров ширпотреба. Намеченные планы должны выполняться при любых условиях, и продукция должна быть хорошего качества.

А. Высоцкая.

## Посуда, известь, черепица

Наш завод, кроме основной продукции, выпускает и продукцию широкого потребления.

Так, например, производство гончарной посуды мы начали в 1941 г. В 1945 году мы выпустили этой продукции на 300 тыс. литров (при годовом плане 130 тыс. литров).

Зная большие потребности населения в стройматериалах, завод приступил к обжиганию известняка и ежемесячно производит ее по 30—50 тонн.

В нынешнем году восстановлен завод кровельной черепицы. Завод будет вырабатывать в год 350 тыс. штук кровельных черепиц.

Кроме этого у нас имеется столярная мастерская, которая изготавливает парты, столы, табуреты, скамьи, оконные переплеты, двери и т. п. Эта продукция поступает главным образом в школы, детсады, детские и другие учреждения.

Гуськов — директор кирпичного завода.

## Наша задача — расширить выпуск ширпотреба

Специального цеха ширпотреба на заводе «Красный Октябрь» нет. Но завод располагает некоторыми резервами производственных отходов, которые мы используем на выпуске изделий широкого потребления. Производство налажено непосредственно в основных цехах.

Больше всего дает изделий ширпотреба литьевой цех. Цех выпускает печное литье — плиты, колосники, печные и поддувальные дверки. Сейчас готовится модель уюта, и цех к концу этого месяца уже выпустит партию чугунных уютов.

Кроме печного литья завод выпускает лопаты и тяпки.

Но того, что мы делаем сейчас по выпуску изделий ширпотреба, недостаточно. Мы должны по плану изготавливать сковороды, чугуны, комплекты оконных и дверных приборов, кровати. Но пока этого не выпускаем.

Препятствием к увеличению выпуска предметов ширпотреба является отсутствие помещения для специального цеха ширпотреба. В самом недалеком времени, как только будут отстроены новые цеха, цех ширпотреба на заводе «Красный Октябрь» будет оборудован.

И. Попандопуло — главный инженер завода «Красный Октябрь».

## Производство шахтовых вагончиков

В 1945 году на заводе «Красный Октябрь» организовано производство шахтовых вагончиков емкостью в одну и полторы тонны.

С начала года цех дал руднику 320 однотонных вагончиков.

С переходом в новый специально оборудованный цех производство вагончиков будет доведено до 200 штук в месяц.

4-километровую электролинию, проложили 120 метров водопровода.

Несмотря на большие перебои с сырьем, мы планируем на 1946 год значительное увеличение выпуска товаров ширпотреба для трудающихся города. Будет изготовлено 300 тонн известки, на 200 тыс. рублей гончарной посуды, на 2 миллиона 100 тысяч рублей кожевенных изделий (10 тонн сырья, полмиллиона дециметров верхнего кожевенного материала высокого качества, 4 тонны подошвы и стельки); вместо 16 тыс. пар новой обуви, запланированной в этом году — 20 тысяч пар в 1946 году. В четыре раза больше чем в этом году будет отремонтировано обувь, в два раза увеличится выпуск шорных изделий, на 6 тысяч пар больше чем в этом году будет выпущено валенок.

Мы ставим перед собой задачу — удовлетворить спрос населения города в ремонте обуви и одежды, в пошиве костюмов, пальто, платьев, детской одежды. Для этого намечено открытие новых сапожных и швейных мастерских.

Своими силами мы провели



НА СНИМКЕ: восстановленные дома рабочих на проспекте Ленина в Колыване.

Фото В. Уткина. Фотохроника

## Забастовка в США

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (ТАСС) — Забастовка 60 тысяч грузчиков нью-йоркского порта продолжается уже третью неделю. Лидер выступающего в американскую Федерацию труда (АФТ) профсоюза грузчиков Раисон действует заодно с судоходственными рабочими, что вызывает резкое недовольство рядовых членов профсоюза.

Бастующих грузчиков поддерживают многие профсоюзы, включая как в АФТ, так и в Конгрессе производственных профсоюзов (КПП). Так, профсоюз моряков, выступающий в КПП, открыто осудил руководство Раисона. Рабочие этого профсоюза отказались подавать сигналы для подвода судов к причалам для работы лебедок. Бастующие грузчики поддерживают также профсоюзы радиостанций, судовых варов и пожарников флота. Первые грузчики Филадельфии, профсоюз которых входит в АФТ, отказались разгружать приходящие в Нью-Йорка суда.

## Араго в Ленинске

По приглашению Кемеровского областного концертного бюро из Ленинграда в Кузбасс прибыл профессор Арраго. В течение многих лет Арраго показывает массам свое искусство молниеносно производить труднейшие вычисления.

Сегодня в Дворце культуры состоится гастроль Арраго.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

## К сведению всех трудящихся!

На основании постановления Северного края СССР от 13/IX-45 года № 2347, с 1/XII-45 года горсберкасса приступает к возврату трудящимся специальных (компенсаций) за неиспользованные отпуска в размере не превышающем 100 рублей — полностью наличными деньгами. Специальные же вклады (компенсации), превышающие выше 100 рублей, будут возвращаться горсберкассой в течение четырех лет, начиная с 1/IV-46 года и ежегодно равными частями. Все сбербилеты, на которых имеется специалка свыше 100 рублей, должны быть обменены в горсберкассе на специальное именное свидетельство на получение специалки. Обмен сбербилетов на свидетельства будет производиться с 1/XII-45 года по особому на это графику для предприятий и учреждений. Трудящиеся! Требуйте от бухгалтеров своих предприятий немедленного вручения вам сбербилетов на руки. Горсберкасса.

## Наши планы и перспективы

(Беседа с председателем горпромсоюза тов. ПАВЛОВЫМ)

Горпромсоюз объединяет 10 артелей: трикотажно-швейные, кожевенно-овчинные, сапожно-валяльные, артели по ремонту обуви и одежды, по выпуску гончарной посуды, обозостроения.

После войны все артели начали выпускать продукцию исключительно для нужд трудящихся города. В этом году мы изготовили только для горняков новой обуви 2710 пар, отремонтировали старой — 10820 пар, выпустили 3024 пары чулок и носков, 2616 пар верхнего трикотажа, 1291 пару бельевого; пошито свыше 7 тысяч наволочек и матрацев, тысячи пар рукавиц, изготовлены пуговицы, сотни пар валенок, комплекты детского приданного и т. п.

Руководство артелей и горпромсоюза поставило перед собой задачу — улучшить качество выпускаемой продукции. Для этого артели и горпромсоюз провели техническую реконструкцию производственных цехов, модернизировали оборудование,引进了新的生产技术，提高了产品质量。例如，我们对所有生产环节进行了严格的质量控制，确保每一件产品都符合高标准。同时，我们还加强了与消费者的沟通，了解他们的需求，以便更好地满足市场需求。

Мы также планируем расширять производство новых видов продукции. В частности, мы будем выпускать более широкий ассортимент сапожных изделий, включая различные модели валенок, чулки и носки. Для этого мы уже начали разработку соответствующих технологий и оборудования.

Мы стремимся к тому, чтобы каждая семья могла найти в нашем ассортименте то, что ей нужно. Для этого мы будем активно использовать различные каналы продаж, включая магазины, интернет-магазины и различные выставки. Мы также будем сотрудничать с другими производителями, чтобы расширить наш ассортимент и предлагать более широкий выбор продукции.